

# 创造更加骄人业绩 书写更加绚丽华章

习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话引发全省职工热烈反响

记者羊荣江、阮向民、张浩星、程雪报道“社会主义是干出来的，新时代是奋斗出来的”，习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话引发全省职工热烈反响。大家纷纷表示，作为新时代的建设者和参与者，要学习劳模、尊重劳模、崇尚劳模，努力在全面建设社会主义现代化国家新征程中创造更加骄人业绩，书写更加绚丽华章。

只争朝夕，投身高质量发展主战场

全国劳动模范、横店集团东磁股份有限公司董事长何时金表示：将不忘初心，学习和传承劳模精神、工匠精神，爱护和尊重每一位劳动者，让他们在企业“心有所属”“技有所长”“权有所依”，带领员工过上更好的日子；要不断学习，学以致用，创造有价值的生产力，掌握最领先的信息和技术，努力成为世界第一；坚守和发扬企业“坚韧拼搏、艰苦奋斗”的工作作风，彰显龙头企业担当，为振兴民族制造业、打造中国电子元件产业的国际品牌，作出更多的贡献。

此次受到表彰的全国劳动模范，天能控股集团有限公司党委书记、董事长张天任说，“全国劳动模范的称号，是高尚的光荣，也是沉甸甸的责任。总书记在会上强调，社会主义是干出来的，新时代是奋斗出来的，这让我们很受振奋，非常感动。不久前，党的十九届五中全会开启了全面建设社会主义现代化国家的新征程，擘画了‘十四五’新蓝图，身处在一个有机会干事创业、能干成事业的新时代，我要倍加珍惜，倍加努力，只争朝夕，乘风破浪，争当和谐社会创建排头兵

11月24日是全国先进工作者、金华市金东区实验小学校长方青的农历生日，当表彰大会结束走出人民大会堂，她看到母亲的微信留言：“青，今天是个好

丁伟来自中国人民财产保险股份有限公司绍兴市分公司，负责车险理赔工

投身高质量发展主战场，在全面建设社会主义现代化国家新征程中勇挑重担，再建新功。”

省劳模、斐戈集团董事长施云表示：将认真学习表彰大会精神，大力弘扬劳模精神，不断提升自身能力素质，发扬示范引领作用，激励和带领身边的干部和职工群众忠实践行“八八战略”，将继续围绕“六链合一”（产业链、创新链、生态链、人才链、金融链、服务链），坚持“专业、共享、赋能、共赢”的发展理念，打造浙江省纺织服装产业创新综合服务平台。

省重点工程杭州临建高速公路工程

建设指挥部副指挥张永平表示：习近平总书记在表彰大会讲话时强调，光荣属于劳动者，幸福属于劳动者。社会主义是干出来的，新时代是奋斗出来的。劳模模范是民族的精英、人民的楷模，是共和国的功臣。这对于我们交投人、临建人来说是一次极大的激励。我们会以劳动立功竞赛为契机，充分发挥工人干事创业的精气神，鼓励员工广泛持久地开展劳动和技能竞赛，搭建产业工人创优平台，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，把临建高速打造成全省品质工程标杆、美丽公路样板，全力助推交通强国建设，全力助推建设人民满意交通。

桐乡市劳模、桐乡市实验幼儿教

育集团茅盾实验幼儿园教师吴爱芳说：作为一名基层的劳模，今天倍感鼓舞。当作为一名普通的进城务工青年，能成长为一名技术工人，离不开党和国家对产业工人的关心重视，离不开省市区各级工会组织为广大职工群众搭建的展现技能的舞台，离不开企业的用心培养和社会的关怀和关爱。我将认真学习习近平总书记在表彰大会上的讲话，学习劳模精神，立足本职岗位，恪尽职守、甘于奉献，不断提升自己的技能水平，更好地履行一名产业工人和工会工作者的使命与担当。”

丁伟来自中国人民财产保险股份有限公司绍兴市分公司，负责车险理赔工

作。刚刚获得“浙江财贸工匠”称号的他，对习总书记的讲话感触颇深，他觉得，在今后的工作中要继续奋斗，对标行业先进劳动者，努力更新保险知识，以物联网大数据为平台，努力创新科技工具，在经验中淬炼出专业能力，持续地在岗位上发光发热，以“让服务有温度，让理赔更简单”为目标，让保险惠泽每一个人。

省劳模、宁波培罗成股份有限公司首席制版师潘超宇表示：认真学习，并把大会精神与当前工作结合，不断提升自身素质与能力，继续发挥在产业工人队伍中的示范引领作用，在项目攻关、技术创新、竞赛承办、带徒传艺、技能鉴定与评价等方面发挥核心作用，坚持做一行、爱一行、专一行，为浙江制造“品”字标建设贡献自己的力量。

立足岗位，践行产业工人使命担当

全国五一劳动奖章获得者、宁波市总工会兼职副主席范丽锋说：“这些劳模和先进工作者来自各行各业，但都在各自不同的岗位上作出了突出的成绩。我

作为一名普通的进城务工青年，能成长为一名技术工人，离不开党和国家对产业工人的关心重视，离不开省市区各级工会组织为广大职工群众搭建的展现技能的舞台，离不开企业的用心培养和社会的关怀和关爱。我将认真学习习近平总书记在表彰大会上的讲话，学习劳模精神，立足本职岗位，恪尽职守、甘于奉

献，不断提升自己的技能水平，更好地履行一名产业工人和工会工作者的使命与担当。”

“浙江工匠”、浙江五味和食品有限公司技术中心主任冯纬表示，“学习了习近平总书记在表彰大会上的重要讲话，我备受鼓舞。作为一名工匠，我深感自己的责任之重。在接下来的工作中，我会继续坚守岗位，不断提高自身能力、创新酿造工艺，同时也会带动其他同事一起，全员学理论、提素质、升技能，用我们的劳动为消费者酿造出更绿色、更健康、更美味的米醋。”

全国劳模潘建乔的徒弟、国网平湖市供电公司职工张炜表示：习近平总书记在表彰大会上指出，“激励更多劳动者特别是青年人走技能成才、技能报国之路，培养更多高技能人才和大国工匠”，让我倍感振奋。匠心是岁月熔铸的灵

魂。追寻匠心，更是一种修行。师父潘

建乔对事业持之以恒的坚守和求索，支撑着他走过了34年职业生涯。一辈子，

总得让一些善意执念推着往前，34年，他在实践中打造匠心，正是这颗匠心，让他无悔过去，无愧当下，无惧未来。当

前，电力体制改革纵深推进，电力市场发

展气象万千。在这样的背景下，平湖公

司正在实施“弹性发展指数最优的县域

高弹性电网”“基于三个面向的能源互

联网运营中心”“基于全价值链的创新跨

行动计划”三大主攻方向。机遇与挑战

并存。我会以师父为榜样，让前进的初

心一脉相承，让创新的思维生生不息，让

劳模的精神薪火相传。

此次受到表彰的全国劳模、珀莱雅化

化妆品股份有限公司湖州分公司首席质

量官王建荣表示，“我现场聆听了习近平

总书记在大会上的重要讲话，倍感鼓舞，催人奋进。习总书记提到，要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，全社会要崇尚劳动，要大力开展劳动最光荣的宣传活动；要充分发挥工人阶级与劳动群众的主力军作用，坚定不移听党话，矢志不渝跟党走，以民族复兴为己任，做新时代的追梦人。不论是崇尚劳动创造还是弘扬劳模精神，都是对工人阶级和广大劳动群众价值的肯定。我要以总书记的话为指引，结合企业发展实际，发扬劳模精神，用劳动为企业创造新的业绩，为中国梦增光添彩。荣誉是继续前行的动力，我时刻提醒自己要有‘归零’意识，在工作中善于学习和思考，立足岗位，再立新功。”

“浙江财贸工匠”杨燕是来自雄风集团有限公司的一名会计。“习总书记说的‘劳动者’不正是我们这群来自于基层一线的职工么。”她告诉记者，在企业里，自己主要负责会计工作和企业旗下商贸中心的前台收银管理工作。她觉得，作为基层财务工作者，要以一颗精益求精之心处理好每一件小事、琐事，也要慢慢积累工作经验，以爱岗敬业、勇于担当的劳动者姿态服务企业、服务大众。

此次受到表彰的全国劳动模范、湖州太平微特电机有限公司研发中心主任施文美表示，“被授予全国劳动模范称号，我很感动，也很激动。我不过是一个很平凡的人，做的也都是些很平凡的工作，能够获得这么高的荣誉，真是感到很幸运。在今后的工作中我会加倍努力，力争做出更多的一流产品。”

事迹受到习近平总书记两次批示的姚玉峰：

## 站在新的起点上 攀登世界眼科医学新高峰



姚玉峰在北京人民大会堂前留影。



王斌近照。



周海东生日这天接受表彰。

## 王斌，最年轻的全国劳模

记者邹伟锋报道 “激动、想不到！”1986年出生的王斌，是此次我省受表彰最年轻的全国劳模，说起自己被授予全国劳动模范荣誉称号，他一直洋溢着激动的心情。

2011年4月王斌入职宁波金洋化工物流有限公司，从一名技术员到该公司信息科技事业部副总经理，他始终以兢兢业业、勤奋进取的工作态度，深耕物流运作第一线；他不断探索“互联

网+危化物流”的最佳结合点，带领团队打造接地气的危化物流信息化解决方案；他先后参与多项国家和省部级科研课题，累计获得6项发明专利，22项实用新型专利；他主动参与提升中国危运安全中德合作项目、交通行业标准的制定，为危险品道路运输的安全提供了信息技术支撑。

“国家给我最崇高的荣誉，是对我近十年来工作的肯定。”王斌说，他将以

这些不凡业绩下，党和国家给予姚玉峰各种荣誉：2017年获全国道德模范，2019年获新中国成立70周年“最美奋斗者”，习近平总书记两次对他事迹作出批示。

面对全国先进工作者这个新的荣誉，姚玉峰说，这份鼓励和厚爱也是一份沉甸甸的责任。站在新的起点上，一定不辜负党和国家对我的殷切期望，继续发扬“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神和劳动精神，不忘“大医精诚、医者仁心”的初心，继续做好学科和团队建设，继续秉持创新精神，开展人工智能医学研究，攀登世界眼科医学新高峰。

荣誉为新的起点，按照习近平总书记给新时代劳动者指明的奋斗方向，终身学习，学以养德，学以增智，学以致用，以适应新时代的科技革命，产业变革。“总书记还提到了要维护劳动者的合法权益，还特别提到了货车司机。我作为危化物流科技从业者，总书记的话，让我备受鼓舞、倍感亲切，我将继续努力，戒骄戒躁，辛勤劳动，做新时代的追梦人。”王斌表示。

## 一套西装见证新时代 农业劳模周海东的成长

记者曾晨路报道 “作为新时代农业劳模，牢记使命，为樱桃产业提高质量和效益，作出应有的贡献，为带动更多的农户脱贫致富贡献力量。”11月24日，参加全国劳动模范和先进工作者表彰大会，聆听习近平总书记重要讲话，这让全国劳动模范周海东有些激动，红色的绶带被黑色的西装映衬得更加鲜亮。

周海东是杭州红通樱桃专业合作社理事长，农民高级技师，身穿的这套西装见证了他所有的高光时刻：2004年，周海东穿着它参加余杭区劳模表彰大会；2007年，穿着它参加杭州市劳模表彰大会；2014年，穿着它参加浙江省劳模表彰大会。如今，它又随着周海东以全国劳动模范的身份，在北京

人民大会堂接受表彰。

这套西装是他2004年结婚时买的，也是他衣柜里唯一的一套西装，只有重要的场合，才会拿出来，“平时都在地里，也真没机会穿它。”周海东说。

身为农业劳模，他把一腔热情投注在了樱桃事业上，对于吃、穿等不那么讲究。从17岁入行至今，周海东在樱桃领域摸爬滚打整整30年。30年来，他致力于培育适合在江南平原栽培的甜樱桃新品种及栽培技术示范推广，被誉为“长三角地区甜樱桃事业的开拓者”；累计培育核心种植大户240户，其中建档立卡贫困户34户，指导和培训农民5700多人；在江浙沪赣等地推广中国樱桃苗木及配套栽培技术

2.5万余亩，产生直接经济效益2亿多元……

“接受表彰，聆听习近平总书记的重要讲话，让我倍感振奋、深受鼓舞。”对于这份新的崇高的荣誉，周海东说。他将把它作为一个崭新的起点，发挥自身农业方面的特长，为乡村振兴，巩固脱贫攻坚成果贡献新的力量。

对于这套陪伴着他经历人生重要时刻的西装，今后可能会成为余杭区运史馆的一件展品，让它告诉更多的后人，只要心无旁骛，一心钻研，农村的土地里也能成长起全国劳模。

回程的火车上，周海东拿出手机，微信里是亲戚朋友发来的生日祝福，

“今天接受表彰，又恰巧是我的生日，我真的是太幸运了！”

## 全国劳模 学习忙



11月24日下午，在返浙“西子号”高铁上，全国劳模方青（左一）、徐玲玲（左三）向车厢的劳模共同分享表彰大会的笔记，跟大家一同学习习近平总书记在大会上的重要讲话精神。

记者邹伟锋 摄

## 铁路人的荣光



“冯师傅，你是我们铁路人的荣光，请喝茶。”“谢谢你！”11月24日下午，在“西子号”高铁上，全国劳模、中国铁路上海局集团有限公司杭州电务段信号工冯明腼腆地从乘务员手上接过热气腾腾的红茶连声道谢。

一直以来，冯明都是为高铁、为乘客服务，始终坚守在铁路信号设备维护第一线，先后参加了省内甬台温、沪杭、宁杭、杭黄等9条高铁

线路建设接管，跑遍了近3000公里

铁路沿线和所有车站，每年平均参

加高铁夜间检修作业200天以上、

解决铁路重点疑难问题20余件。

他创立的“冯明道岔整治工作法”被

全国铁路推广应用，并先后获得发

明专利2个，申报获奖技术攻关项

目12项。

“我还是第一次被乘务员同事服

务。”冯明笑着说。

记者邹伟锋 摄